



嘉藥反毒與資安機器人競賽熱鬧登場

嘉南藥理大學與臺南市政府衛生局攜手合作，3月12日於嘉藥大禮堂舉辦「2022 嘉藥反毒與資安機器人競賽」，宣導防制藥物濫用及建立正確資安觀念，將反毒及資安知識融入競賽中，透過寓教於樂的方式，使年輕學子學習到 AI 科技知識外，同時瞭解藥物濫用產生的危害以及資訊安全的重要性，活動深具意義。

今年反毒與資安機器人競賽報名相當的踴躍，共吸引來自全國苗栗、雲林、嘉義、台南、高雄、屏東等六縣市，超過188組參賽隊伍，報名「廢柴機器人」、「知識闖關機器人」和「智慧機器人」三項類別，其中「智慧機器人」競賽是新增的項目，參賽選手須建構一台能夠在迷宮中智慧判斷、尋找出路的機器人，此項比賽有超過100隊的隊伍報名參加。

「廢柴機器人」鼓勵採用環保材料，將反毒或資訊安全的意象融入機器人製作，藉由簡單的電路控制機器人進行相撲，可充分發揮創意。「知識闖關機器人」競賽，由參賽選手依現場抽中反毒或資訊安全的題目設定機器人，使所攜帶之代表答案的乒乓球能夠投入正確的答案盒後返回出發區完成比賽。由此看出，競賽內容都是有趣且富有教育意涵的，除了可以培養程式設計的能力，也學習到如何防制藥物濫用與注意的網路空間可能會發生的安全問題。

臺南市黃偉哲市長表示，市府關注市民的身心健康，更加重視青少年朋友的反毒知能，積極打造「無毒健康家園」，並呼籲市民朋友們若是遇到毒品，應表明態度，堅持拒絕，並盡速離開現場，切勿因一時好奇嘗試毒品。青少年應謹記「三不一要」原則。另外也提醒民眾平時應多關心周遭朋友及家人的身心健康，如發現家人或親友有使用毒品情形，或是有毒品相關問題需要諮詢，可以撥打24小時免費戒毒諮詢專線，亦可搜尋臺南市政府毒品危害防制中心臉書。



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林怡君、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

嘉南藥理大學校長李孫榮指出，學校追求樂活創新服務教育目標，配合政府「新世代反毒行動綱領」，長期推動「無毒人生，精彩萬分」活動，並結合學務處軍訓室輔導的紫錐花反毒社團，深受學生喜愛，由於績效卓越，累計10度獲教育部評選為績優學校，其中105至108學年更是連續贏得此項殊榮，相當難能可貴，也突顯嘉藥力挺政府的反毒決心，希望能提供豐富的專業資源，善盡社會責任。

現場臺南市政府衛生局與嘉藥紫錐花反毒社團也設攤服務，利用趣味問答，增進大家對藥物濫用防制及正確用藥的觀念。另外，包括中華民國嘉南藥理大學校友總會、社團法人臺南市南瀛藥師公會、社團法人高雄市第一藥師公會、福倫連鎖藥局等單位也共同響應這次活動，贊助競賽活動進行，嘉惠學子，讓活動更添濃濃的公益溫情。